URIT = ZkouSkovy set z predmétu IMAT2 — EX-IMAT2-070612-2-(1)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni islo - STAG student - pFijmeni, jméno
4
1. Je dana skaldrni funkce f(x;y;z)= y -2z +3x> a bod A= [1;-2;2 ]. a) Ureete
parcialni derivace funkce f(x;y;z) v bod& A, tj. of _ ﬂ(A) =
ox ox

of _ i( A) =

oy oy

of _ ﬂ( A) =

oz 0z

b) Urdete grad f(A), tj. grad f(A)=
¢) Uréete derivaci funkce f(x;y;z) vbodé Aavesmérus= (l; 2;— 4)
df
()=Z(a)

2. a) NapiSte definici, popf. vlastnimi slovy vysvétlete, co plati pro pfiristek funkce f (X) on
proménnych, kdyz je funkce f (X) jevbodé C= (cl,...,cn) € Df diferencovatelna.

ouser: Funkee £(X) je v bodé C diferencovatelna, kdyz £ (C+H)-f (€)=

b) VyuZijte vétu o koeficientech diferenciélu a zapiste diferencial funkce f(X) v bod& C pro
ptiristek H=(hy;...;h, ). Ti. dfe(H)=

¢) Vyuzijte vétu o koeficientech diferencialu a zapiSte obecné diferencial funkce f (X)
v libovolném bodé X pro pfirtstek dx = (dxl I ) Tj. df =

b) Je dana funkce f(x;y; u)=\[§.x2 ~In(5u-9) abod C= (xc 3 ¥e s Ue )=(%;4;2j.

apiste diferencial funkce f v bodé C pro pfiristek dX, tj. dfc = ?a diferencial funkce v bod&

C pro ptirGstek dx =(0,20;0,16;0,10 ) ﬁ= ﬂ(C)=

ox ox
of of of of
—_— —_— C = ' — = JR— =
Jy 6y( ) cu au(c)
df = | dfc(0.2;016;-01 )=

¢) Veli¢ina z je funkei proménnych x, y, u,tj. z=1 (x Y u):.\/; x? - ln(S.u - 9). Meéfenim
bylo zjidteéno, e x = (X £ Ax }=(1,50£0,01), y = (4,002 0,16) a u=(2,0040,01). Urdete
stfedni hodnotu a absolutni chybu veli¢iny z. (Vyuzijte pfedchoziho diferencidlu df-)

Tedy z= Az = z=( - )
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3. a) Ovefte, Ze rovnici X +X.y+ y2 ~7x>=0 abodem A= [1;2] je urCena implicitné
funkce f:y = y(x) takova, Ze y(1)=2.

b) Vyjadiete prvni derivaci y’(x) a vypoltéte y’(l).

c) Vyjadtete druhou derivaci y"(x) a vypoététe y"(1).

d) Zapiste Tayloriv polynom T (x) v bode& ¢ =1 pro implicitni funkci y = y(x).

T(x)=
4.1. Zapiste obecné diferencidlni
rovnici 2. fadu a vysvétlete
vyznam jednotlivych symbold.
Co je neznamou v diferencialni rovnici ?

4.2, Najdéte obecné teSeni diferen-

. . 1
cialni rovnice y' — =1
V1-x2

4.3. Najdéte obecné feSeni diferen-

cialni rovnice y" = 7 -
l+x

4.4. Najdéte obecné fedeni exaktni diferencialni rovnice 12.x% 3.y +1+ (1-3x+2y)y'=0.
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datum stud. obor roénik osobni gislo - STAG student - pfijmeni, jméno
5. a) Najdéte obecné fedeni diferencialni rovnice y"—4.y'+13.y=0.

5. b) Najdéte na zakladé specialniho tvaru pravé strany partikularni Fefeni diferencialni rovnice
y' =4y +13.y = ~20.c0sX —20.5I0X . (gfs)= e [mfxheoslpx)+ PlchsinB)]5 y, =x* 5 [} oslp)+ Qyfesinipx)]

5. ¢) Zapiste obecné feseni diferencidlni rovnice y"—4.y'+13.y =-20.cosx —20.sinx
(vyuZijte ptedchozi vysledky).

6.1 a) Uvedte, kdy je parametricky

urtend prostorova kFivka HIAAKA ... oo i e e

b) Uvedte, kdy je parametricky

urdend prostorova kfivka TEEUIATTIL ........i it it i et e e ae e eaaeaneas

¢) Definujte, co je

UZAVIENA OMENTOVANA CESTA ... .vuuintiii ettt ettt ettt a et b e e ae e neeneneeas

d) Definuje, co je

cirkulace vektoroveho Pole. ..o i e e

6.2. Je d4na kiivka {(x,y,z JeR¥x=t?ay=24>nz=-t> nte(1:2)} » SKalami funkce

f(X,y,Z) = Zy—z?,z a vektorové funkceF = (f1 43 f3)=(l; 5y ;% ] ;
X X Z
a) Vypoététe kiivkovy IX = V= JE= ;ds=

integral 1. druhu {f (x,y,z)ds =
K

b) Vypottste ktivkovy | dx = dy = dz= ds=

integral 2. druhu _[i:"dé' =
3
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7. a) Vypoditejte integral [[fe™.dx.dy.dz =
M
M: 0<xxl1

l=sy<2
-1€z5x+1

b) Substituci do polarnich soufadnic vypogitejte nize uvedeny integral, v némz je mnoZina

A= {(x;y)e Rz;x 20Ay20A0Z X2 + y2 <1{. MnoZinu A naértndte! A : il Ll
-“J'(Xz + y2 )Z.X.dx.dy = JOUPR OV SO SO PN & : <
A o e U S S W O
X = P.COSQ

Ao =ps
<@g
7=
x= 3u
. - . — 7 = 0< u <1 o
8.1 Difeomorfizmus g:<y =1+ u zobrazuje étverce Q c R*, Q: 0<v<l na obdélnik
<v<
z= 2w

LcR3. Vypoctéte plosny integrél z vektorové funkce F(X,y, z) = (fl ify3f3 )= (x.z X4y z)
pes orientovanou plo-

chu (L), tj. _[_[F.d& =
(L)

8.2 Gaussova — Ostrogradského véta konstatuje, Ze plo$ny integral z vektorového pole pres

uzavienou plochu (hrM), ktera je hranici uzaviené omezené oblasti MCR3, je roven

trojnému integralu z divergence vektorového pole pfes mnozinu M .
Pouzitim G-O véty vypoltéte plosny integral pfes kladné orientovany uzavieny povrch kvadru
M = (0:2)x(0;5)x (01 ) Z Vektorové funkce F(x,y,z) = (fj;f2;13) = (x.y + ;¥ + 2;x.2).

——t e — ——

vt o oh ofy
Reeni:  divF(x,y,2)= 3x " oy = 6z

§F.ds = [[[divF.dx.dydz =
(hr M) M
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - p¥ijmeni, jméno
4
1. Je dana skalarni funkce f(x;y;z): Y 2'Z+3.X5 a bod A=[1;—2;2]. a) Urlete
parcialni derivace funkce f(x;y;z) v bod& A, tj. Z—f-—— ’/5')/’ a ?(A): 745
X X
), 5 Al of (A)_ 4.12)* 4
ay = 4 il * ‘4—
of  “2a-lyf-22)7 = af /2)
- L = 2 re.
0z 2 e E @ @7
b) Uréete grad f(A), tj. grad f(A)= /757 —%; —4)
c) Uréete derwam funkce f(x ,y,z) v bodé A ave sméru § =(1;2;- 4/% y, 4
78, =18,-4) (1,2 ) 532474 :
ff(A).... (A) f"ﬂ"{/ﬁ - / )/; 7 45 i ___
7l Vors 200t @ J22 Vo7
2.a) Naplste definici, popr vlastnimi slovy vysvétlete, co plati pro pfirtistek funkce f (X) on

proménnych, kdyz je funkce f (X) jevbodé C= (c], ,cn)e Df diferencovatelna. @

owwas: Funkce f(X) je v bodé C diferencovatelna, kdyz £(C+H)—f(C)= 4, -h, # -~ # bes o + & ( /f/ )
4. Prirdsied Leawnkee jL s fgfm y/;][trtn o'a T /M} o %».LL ‘.,{7( (H} M= M»; “)@R

wﬂ")/k”“l; p/ﬂ)‘,il / th, -q”r- - d, D})I\’Vbh&vﬂ-/ s //h‘ﬂr»‘,
L A, R / 2
Hstg,0) Vhes 104 U kot \Peahee prlrko kS by )

b) Vyuzijte vétu o koeﬁc1entech diferenciilu a zapiste diferencial funkce f(X) v bodé C pro
ptirtstek Hz(hl;...; n ) Tj. dfc(H = 5{/5) -A, 4 et 5 (C/ A @

c¢) VyuZijte vé&tu o koeficientech diferencialu a zapiSte obecné dlferenual funkce f (X)

% 4 @

]

v libovolném bod? X pro ptirdstek d% ={dx;;...;dx, ). Tj. df = j Aty
X9
b) Je dana funkce f(x ;y;u)=\/§.><:2 ~In(5.u~9) abod C= (xc 1 ¥e iU )=(%;4;2).

apiste diferencial funkce f'v bod¢ C pro piiristek dX, tj. df =?a diferencial funkce f v bodé

C pro piirastek d% =(0,2;0,16; 0,1 ). ﬁ:{/‘.x .ﬁ(c)zé./;.zi e
j G
_f_‘fa__j_—g_f:__/\’/@af _f__EOaf L
—/y k)-‘ P S o / 6y( )' |6u_ S =9 E{(C)’ 3
& &)
dic=0" o + »/;v =5 M | dfc(0.2;016; 040)= 4,2+ oy -541=12+409-452039

¢} Veli¢ina z je funkm proménnych x, y,u, tj. z=1f (x 1Y u)—ﬁ X - 1n(5 u- 9). Méienim
bylo zjisténo, ze x = (X +Ax )=(1,50+0,01), y =(4,00+0,16) a u=(2,00+0,01). Urdete
stfedni hodnotu a absolutni chybu vehclny Z. ( uzijte predch021ho diferencidlu dfo) @

Tedy Z_F(}',A%-; d)‘ */} 49,4- -i/ﬁ = z=(zl,5'i ﬂ/.Z)
Al

~/ Wm» ﬂ75+f;fﬂ_éa
= Zﬁf #ﬁ;ﬂf .pﬂ,l?.j—':d?Zﬂ
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o

3. a) Ovéite, Ze rovnici X+ Xy + y ~7x>=0 abodem A= [1 2] je uréena 1mp1101tné
Yot chonik

funkce f:y= y(x),—takova Ze y(l) . ~ "X,Q} XX g/-f-;f - J‘ 7,,‘/”,“&,;,,#&
Fl4,2) = 44124223722 — p/0én0 FA) =0 4 Ao nriens
7F ?F — memn '_"" 2 frn /“%74"/
?}( X A2y /’4) 7122 =5+7 S /nine /4/# ;»niaﬁgz =yix/

b) Vyjadiete prvm der1vac1 y (x) a vypoctéte y (1)
£+ 5 g/fy =g/ b /7

7 Ag} /29~ =y /4/ 279=7-2 3130,

- /
7%y+£9+23~;~2’f’!—*///—7% }‘1‘2;’. 7 <2

(xv25) =2fx"-7~2"
c) Vy]adrete druhou derivaci y"(x)} a ;};poctete y"(1).

i i) pen-2r ) a7

lrg kgl g g Rt=0/00 58
7 7 * -2
/‘ ,— Y T / ? y /4 ) 421,2‘7_2/9) ,,/) 1,2:_2 /&}
/ = - 2
2 gy 259525 7420 =0 X425 g Mmtgj’, £
d) Zapiste Taylortv polynom T,(x) v bodé ¢ =1 pro 1m£§101tm funkei y=y(x). = ———“Z‘J__

Ty(x)= 9—/’!/7*—2////1’7/)"a M)l -1 =2 z’/)“"/f‘,Z?ﬂ -7)%)

ylv}él e 1-‘
4.1. Zapiste obecné diferencialni rovnici 2. fadu )L) ﬂ -'l“’“"" s/ il
a vysvetlete vyznam jednotlivych symbolt. F (9// 7/ %’é i’ / # il 1d il port ”5‘ ta0)
Co je nezndmou v diferencialni rovnici ? 7 "9 " oless W'- st
4.2. Najdéte obecné feSeni diferen- "’*’W f/{ F o= Gt )[(6!

cidlni rovnice y' - 1 =1 ﬁ?—r 7+ }7-"/’". = 7
V1-x2 7y 1-% /73
4.3. Najdéte obecné feSeni dlferen + Cs
coq s . " ] 4 e = M%/)L
cidlni rovnice y" = —— LY
1+x? //,L,( it 1)
aml= A 4/”‘ pre Gyt ,f-—ﬂ')t‘fc’)d +C:2
‘ "—;(/M v 10, ) = / , A e M‘Jif" 74x% Yyt 10,
2’ s = 4 4/'-:;—-;-;‘“ =% M«.‘Lj%,é/ﬁ‘

4.4. Najdéte obecné fefeni exaktni diferencialni rovnice 12. x%-3. y+1+ (1 3x+2 y)y 0

_ oo (7 —3x12y) ey =7 2L - _ 9ﬂ-—3 2P 22 s h.cov
/&x Sz 7)/ *W 7 O3 3/ 9,& Qg/ ?x /g(méa&.
P/x/z'} é(xlﬂ é?
24 4~ 3 Do vyl
¢2% _,3,2 +7 = )M ﬁz“' vjyf’f/)é/)t =44 7 U
¥
A J429 =)
24 i V)= S Ty )f/é’ o »,
—_ = =3 + y/?’/} ,,3 N W
o g? o ) s 23l 5777
Zﬁ > +7- 3,”—‘32'
@? 2, 72

%
M(ﬂxﬂ/ G-y T 4] =C

I xty 12
Re S om %y/ p ik ) F =%/ - Yp'= Sy gt 7S

rl—n«/’/ &-7/""’ %ﬁﬁrw

&
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5 [ 7 8 ¥ 58
“dam  studobor  rotnk  osobnigislo-STAG student - pfijmeni, jméno
5. a) Najdéte obecné feseni diferencialni rovnice y"—4.y'+13.y=0. Gy €y € R
(A ar vovn'a } [/)s 413 =2 1) x ﬁ&}‘f'{ 2 /}-B;t)
~52= : 2 w
D=1-4)24.9.73=76~ “;f@ 7 7
/),4_ ’tezrﬁ l_r,,,é. =<, .2, 874 é)‘)4( mﬁ)})

5. b) Najdéte na zakladé specialniho tvaru prave strany partikularni fedeni diferencidlni rovnice
yﬂ' _ 4y’ + 13 y = —20 cosx —20.sinx. g peE: [P(x)cos(ﬁ Y+ By{x sin(p. x)] y, = e [Q (x)cos(ﬁx)+Q2(xlsm(Bx)])

Pra,vﬁ,’sszhm : —'ZJM)L - 20t =X [,0/;} trfax) v &)""”(ﬂ"ﬂ@ // )(?

“=ly 8= =g ;) = =20 Pt ) E 2 Aé#—/.s’,'ﬂﬂrf 1=K
4 Dam?m s =l tpgp B A 444444;—‘/{)’”:,&,; |

7‘” ] AM% ’ B - o e o 73 Bavnr = —2 Ypgrp =2 e~

T = 20 =B84
Z’ > '/qu‘“ « & MUL/ o ffjwig = 202> 4anEA)Y /)
oo J M?)" B R 404 =-80/0 4] |
Ve Gr = DIV = e f A=-35="1

4
5. ¢) Zapiste obecné Fedeni diferencilni rovpjce y" —4.y'+13.y =-20.cosx — 20.sinx

(vyuZijte ptedchozi vysledky). 5 < oei 3h = e~ Pu— j“f(’ Lra3x/) +

6.1 a) Uvedte, kdy je parametricky é]
uréend prostorova kiivka hladka . 735.«4‘%.4?.‘. 7/"‘ nAe K= ﬂ(é// "J(t’/ . 2- .«;z(g/}; 21 \5:”.7/’ ,éf/ym/m "é"’

b) Uved'te, kdy je parametricky %L 2
uréend prostorova ktivka regulz’irnl - C¢//¢‘ }/Z" < 44‘/ é>/b/a"ézc[ﬁlzt /f; #]#Z% /JU

¢) Definujte, co je

uzaviena orientovana cesta 7 ;ﬂ/é. / higs ,./!z. ...... J.‘? Stain ry... 35 PAER I’é Eh s, A 7

d) Definuje, co je f'j
cirkulace vektorového pole. -Ar i:‘”.‘.é.‘ffj’. A ?.?Z!J fa / Litnde Pl 4 2458008 griendpinrccosk’

6'2'JedénakﬁVkaK:{(x,y,z)eR x =t2 Ay=24¢ /\z——tzf\te<0]>} skalami funkce
_ At
2.y+3z ) - {ﬂ? /{1‘
X,¥.2)= a vektorova funkce F = (fy;f5 5y: 4*7/49
f(.y.2)= vektorov (123)(X yz][/’ ———\

2
- / £=
a) Vypodtéte kfivkovy |x =2f , y=4t z=-2¢ :ds=/(Y ? Syt =R t@’ff);[ 2¢)

) 7
mtegrall druhu _[f(x y,z)ds j/{rﬁ‘/a ¢/, 46'////;4 3 Liiat = §“z -zt fﬁ (’ @JW I
]f Vst fﬁ }11 WARS V“[/;f ﬂ%afﬁm) /“ 2 = 2VF AT

b) Vypoitéte krlvkovy | dx =24AF ;dy = /z*{é‘/z‘ -dz =2t/ d5= [,gf 4;‘ 2 )
integral 2. druhu _[Fds-f/’f,/x 4 f/',/@ ,{L/ f_/ PP e g?‘ 4{9{; +-—-(§)f/f'

{
f/lé ,Hrﬁz" 42‘)/?‘ Zéé/é/w’m‘# 417

) 4
[A{ +4ﬁé¢2—{] L2170 +2~“'A/7 70 -2 =

,A4+4//¢l o2 =445+ 1

1
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X+

7]
7. a) Vypotitejte integral fﬂe dx.dy.dz= fﬁ{‘ ﬂ/,;r/ e ﬁ!f[e} ]0/ f/y_f(fﬁ(‘f'f)ffé/ﬂ
- (i?;?z J&ff/h?-)// ﬁ/‘/,wz)[?/]@ fx/)(fyi/}"‘— |

-1<z<x % 1 ] /\,A@_\
'z g s a3 2 ol f’—}-,wff—-
= % - 23-2- [ ¢
1/ '//‘»fw;/[e/m/] f”/’z  z2p-1
~ b) Substituci do polarnich soufadnic vypomtejte D2 uveucuy mtegral v némZ je mnoZina ki
A= kx y)e R%x=0ny2 0/\05 x? +Y < 1} Mngfmu Anaé;tgéte! A A A0 S R 4 0
(o) a N
H(X +° )zxdx dy = 'ff f f' «m y /ﬁz// / j ’?f(’ ty ‘/V' ... OL/,//:, v /g
=posso | @les,  ANTAL
y=fut f F4 f oty 2] ool |

D A 0527 D
7

X2 + y2 =‘/0 7 a / y s
3= B =g -f*“"%%*m”ﬂ*?”: z - 0ELA)
x= 3u
. N — — 2 = D<ux<l _' L
8.1 Difeomorfizmus g:<y=1+u zobrazuje étverce QcR”, Q:{O cv<l na cbdélnik
' lz= 2w sV
LcR®. Vypoctéte plony integral z vektorove funkce F(x y, z) (f1 fr; f3) (x Z,X+Y; z)
pies orientovanou plo- ,“’ "Efz— V) Swtar Frgm 27 @ o]
- . e .
chu (L), 4. [[Fd6= iy ?» 2% L{qfw f/( 7O | ,:&24#—- 4 /4./}5}
(L) B[ m G @w = z
P 7y s p ‘
a B 5’ oz D (

- ﬁézw e fm 2 Yl A ﬂfvjyzﬂf,zg,,,/éﬂ/f f%[g,@f-z{ﬂqv;?;”]

(o= 20 —6 ) P2 [302 =72 Chl= 310t w0 = 275
8.2 Gaussova ~ Qstrogradského véta konstatuje, e plogny integral z vektoroveho pole pres

uzavienou plochu (hrM), kiera je hranici uzaviené omezené oblasti M cRr? , j& roven

trojnému integralu z divergence vektorového pole pfes mnoZinu M .
Pouzitim G-O véty vypoltéte plosny integral pfes kladné orientovany uzavieny povrch kvadru

M=(0;2)x(0;5)x(0;1}z vehor.ﬁmkcef(x,y,z):(fl;fz;f3)=(x.y+x;y+z;x.z).
ARG T . S S .
x ¥ z

E]
ory o g
a; = 74/,:;4+x ?’L /2)

HF.d5 = [[fdivF.dx dy.dz - f’/ f’/ f&*? %g/ fa’,ﬁ ([mugfé f&lj/?’__

(hrM) M

25 W =
,___f;ff f/:x f—?z +.?, 0(}7 fﬁ{g[}(;—v ;Lﬁ *Zgjrzg(f}if !'79);

Refent : dlvF(x Y, z) = 5f1
ox

(4)

<

4l
f(ﬂ*’ ”f/&/ [3—’( + ﬁ—j = %%+ _4_2.’;-2, O TP 4558



